

303/1k. 1900.

Árverési hirdetés kivonat.

A sümegei kir. bíróság mint tkvi hatóság közzhírre teszi, hogy Felföldi Zsigmond végrehajtonak Karácsony Károly és Karácsony Rozi végrehajtást szenvedők elleni 220 kor, 84 fil. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbíróság területén levő szt-grótmézóvárosi 166. sz. tjkvben I 3 sorsz. 193/a hrsz. alatt Karácsony Károly tulajdonául felvett ingatlanra 234 korona; a szentgrótpolgárvárosi 531. sz. tjkvben Karácsony Károly és Karácsony Rozi Sáfár Vincéné tulajdonául felvett 1 sor 1029 hrsz. ingatlanra 366 kor; 1 sor 1030 hrsz. ingatlanra 252 kor; 1 sor 1031 hrsz. ingatlanra 174 korona ezennel megallapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1900. évi május hó 14-ik napján délután 10 orakor **Z. Szt. Gróton**, délután 2 orakor **Szt. Grótpváros** község házánál meg tartandó nyilvános árverésen a megallapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 23 kor. 40 fil; 36 kor. 60 fil; 25 kor. 20 fil és 17 kor. 40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt i. m. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság Sümege, 1900. évi febr. hó 23-ik napján.

Saághy kir. aljbíró.

Hirdetések
felvételnek
a kiadóhivatalban.

15/1900. sz.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a sümegei kir. járásbíróság 1899. évi V. 255/1. 261/1. 284/1. számú végzése következtében Latzkó N. és Popper A. budapesti cég javára Tavasz János fia sztgróti lakos ellen 719 kor. 16 fill. s jár. erejéig 1899. évi Junius hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 3090 koronára becsült szövetek és kész férfi ruhákból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sümegei kir. járásbíróság 1900. évi V. 90/1. számú végzése folytán 719 kor. 16 fill. tőkekövetelés, ennek 1899. évi április hó 12. napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltó díj és eddig összesen 33 koronában bíróság már megallapított költségek erejéig **Z. Szt. Gróton leendő eszközlésére 1900. évi április hó 5-ik napjának délután 10 óra**ja határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107 §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, az ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Sümege 1900. évi márc. hó 18-ik napján.

Szidnai, kir. bírósági végrehajtó.



Kathreiner
csak valódi az ismert
Kathreiner-csomagokban!
Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesztésre alkalmas utánczott csomagokban.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a legizletesebb, egyedül egészséges és egyszerűsége miatt a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredménynyel élveztetik a családok százezreinek.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az egészségre káros, orvosilag tiltatik, a legpompásabban helyettesíti!

A szőlők védelme a PERONOSZPORA és az OIDIUM ellen
a legbiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a
Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE POROK ÁLTAL.
A Dr. ASCHENBRANDT-féle „BORDÓI POR”
a peronoszpóra biztos és olcsó ellenszere, kitűnően tapad a levélre, nem pörköl.
A port a vízbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízre kell 1 kg.; a második és harmadik permetezéshez 1 1/2 kg. por. Az évi szükséglet egy kat. hold szőlőre 22-25 kg. A bordói por ára: 5 kgos zsákokban a kg. 80 fill.; 10 kgos zsákokban a kg. 80 fill.; 50 kgos zsákokban a kg. 76 fillér. Használata olcsóbb és kényelmesebb, mint a tiszta rézgalicé.

A dr. Aschenbrandt-féle „rézkénpor”
az oidium biztos és olcsó ellenzere.
A port a fújtatóba öntjük és porozunk vele. A mustot nem bűdösíti: 1/8 dal kevesebb fogy, mint a tiszta kénporból. A rézkénpor ára: 5 kgos zsákokban a kg. 56 fill. 10 kgos zsákokban a kg. 56 fill., 50 kgos zsákokban 52 fillér. Háromszori porozáshoz az évi szükséglet a kat. hold 12-15 kg. — Az árak Budapesten a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének” vasúti raktárában értendők.

Gépek a védekezéshez: Magyar gyártmány *permetező* a drb 32 kor.; francia Vermorel-féle *permetező* 40 kor.; Magyar gyártmány *háti porozó* 28 kor.; francia Vermorel-féle *háti porozó* 36 kor.; *Kézi fújtató*, igen jó, 10 korona.

Megrendelhető: A „Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél” Budapest, Alkotmány-utca 31. sz. A „Borászati Lapok” kiadóhivatalánál Budapest, Üllői-ut, 25. sz.
Megrendeléseket elfogad:

DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszerkereskedő Sümege.
Ismertető füzeteket, használati utasítást küld a „Borászati Lapok” kiadóhivatala Budapest, Üllői-ut 25. sz.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos polttör egyezri hirdetésnél 18 fl., többszöri hirdetésnél 14 fl. — Hivatalos hirdetéseknel minden szó 4 fl. — Bélyegdíj 60 fl. Hirdetések és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:		A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk.	
Egész évre	8 kor.	ÉLES KÁROLY.		Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdá- jába küldendők.	
Fél évre	4 kor.	A kiadók nevében:		Kéziratokat nem küldünk vissza.	
Negyed évre	2 kor.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.			
Egyes szám ára 20 fillér.					

Elfeledett ügyek.

Istenem, be gyönyörű sok szép eszme pattant már ki ott a városháza zöld asztalánál. Ha ezeknek csak fele valósult volna is meg, úgy Sümege nem egy pangó fészék, hanem az eldorádó boldogság puha, édes otthona volna. Hanem azoknak az eszméknek legnagyobb része olyan, mint a kérész. Egy-két óráig él, azután nyom nélkül el is tűnik.

Nem akarunk a gyár vagy ipartelep, a községtelepítés, meg a régebben fölmerült kaszárnya ügyeire rámutatni. Nagy dolgok ezek, s mai viszonyaink között valóságokról álmodni sem merünk. Célunk inkább az, hogy két régi, már a városházán elintézett ügyre hívjuk föl a figyelmet, két olyan ügyre, amelyek több mint egy év óta a felsőbb hatóságok irattárának vastag pora lep be. Mindkét ügy városunk anyagi helyzetére nézve rendkívül fontos és mélyreható.

Egyik a város adósságainak konvertálása, a másik a vásárjog ügye.

Az elsőnek célja a város mostani adósságainak egyesítése törlesztéses kölcsön útján. Vele terheink nem emelkednének egy fillérrel sem, s legalább megnyernék azt, hogy utódaink megszabadulnának az adósságoktól, akikre — méltóztassék elhinni — ezek nélkül is tulong-tul fog majd köztelher nehezédeni. E nélkül mi fizetjük az éppen olyan magas kamatokat, a tőkék pedig fennmaradnak — akár örök időkre, mert a folyton szaporodó terhek

miatt ezeket ugyan a legjobb akarattal sem tudjuk visszafizetni.

Belátták ezt a város képviselői, el is fogadták a konvertálás eszméjét, 42.000 forint kölcsön fölvételével, az egész ügy azonban megrekedt a vármegye házában, aktáit eddig beszötte a pók. beborította a por.

A vásárjog ügyében kötött szerződés pedig, amelytől legkevesebb évi 2000 korona többletet reméltünk a bevételek nem valami kövér rovatában, ott pihen a miniszterium kebelében. Mióta pihen ott! Sokan talán már azt is elfelejtették, hogy ezt a szerződést megkötöttük. Hiszen már 1899 elejére vártuk, hogy ezt életbe lehet léptetni, vártuk, de hiába vártuk. Várjuk most is, hogy végrehalára visszaérkezzen a miniszteri büro labirintjából.

Ez a késedelmezés tehát legkevesebb 4000 korona veszteséget jelent eddig a városra. Micsoda szép összeg ez oly kicsiny, oly szegény és annyira megterhelt városra, mint Sümege!

Ideje lesz tehát, hogy ezeket az elfeledett ügyeket a város iparkodjék életre piszkálni. Sürgesse meg a felsőbb hatóságokat, hogy végre mondjanak valamit, akár A-t, akár B-t, hogy e szerint a további teendőket végezni lehessen. A késedelmezés nekünk súlyos pénzübeli veszteséggel jár, mi pedig éppen a pénz dolgában bizony elég mostohan állunk.

Végül nagy-nagy dolgokat ne halmozzunk egymásra, mert az összetorlóástól azután egyik sem haladhat előbbre. Végezzük előbb be azokat, amelyek immár folyamatban vannak,

azután vegyük elő a többi rendre. Ilyen folyamatos, de megakadt ügyek a főntemlített törlesztéses kölcsön és a vásárjogi szerződés, amellyel a helypénz reformja szorosan összefügg. Ezekre nyomban következik a zárda ügye, amely még szintén elég munkát ad. Majd ha ezek elintézést nyertek, megvalósultak, az életbe átmentek, akkor lesz idején való új eszmékről, ezeknek keresztülviteléről gondoskodni.

Midőn ezeket a képviselőtestületnek szíves figyelmébe ajánljuk, egyszersmind emlékeztetjük az itt említett „elfeledett ügyekre”. Ideje már, hogy életre támasszák ezeket.

Életfelfogás.

Az életet szorosan véve, három szempontból lehet felfogni: természettudományi, vallási és bölcsészeti szempontból. Ilyen felfogáshoz mérten lesz azután értéke is, melyet mi neki tulajdonítunk. Az élet különféle alakban szokott nyilatkozni, akár legfőbb kincsnek, akár pedig semmisnek tekintjük, tény az, hogy élünk és velünk együtt számtalan millió más lény is. Erdemes tehát erről kissé elmélkedni.

Ha az élet megvan, akkor az ember arról is gondolkodik, hogy annak az életnek mégis csak valamilyen céljának, feladatának kell lenni, mert anélkül nem érthető meg az.

A közember él, dolgozik és végre meghal, az emberiség számát statistice véve egyvel szaporította, gyermekeiben vagy rokonaiban neve talán fennmarad. A jelentékeny ember belenyúlt az események forgó körébe, a történelem nevét megörökítette. A gazember büneiért halállal lakolt, a napisajtó megemlékezett róla, a bűnkrónika fenntartotta nevét. A vagyonos ember

Levél.

Csókoltatom a nagysága kezét,
Ne mosolyogjon rám ekként soha!
Zuzmarás sának érzem így magam,
Téli verőfényt hint rám mosolya.

Vagy cikáztasson szeme kék ege
Tüzes villámot s üssön vele szét,
Vagy ha irántam jó szívvél vagyon...
Csókoltatom a nagysága kezét.

Szávay Gyula.

A „Néant“.

— A SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tárcája. —

Most, hogy a párisi világiállítás megnyitásától még csak néhány nap választ el bennünket, nem lesz egészen érdektelen, ha a Szajna melletti bábél egyik érdekességéről esik néhány szó.

Az angolt gyanusítják a legtöbbször azzal, hogy ő a találmányok embere. Ez igaz is, de találmányai inkább a praktikusság mezejét kalandozzák be, míg a raffinement, a sikk, eredete mindig Párisra vezethető vissza. Fogadom, hogy szép asszonyainkat sokkalta kevesebb érdeklik a Bellek, az Edizonok, mint például a Worth

Rue de la Paix atelierjének vagy a Redfern Rivoli szalonjának alkotmányai.

De ezuttal nem a párisi szabóművészek javára rendezendő díshimnuszokkal akarom olvasóim érdeklődését lekötöni, hanem egy kávéházról szólni az ének.

Az idegen a legjobban tájékozódik a nagy opera után. A boulevard des Italiennes, a Capucines, a rue de la Paix, mindezek a place de l'Opera nyilnak, innen tehát legkönnyebb a tájékozódás.

Az operától jobbra haladva, a Rue de la Chaussée d'Antin végig, a Trinité temploma elé értünk, mely maga is már látványosság. A templomot balkézről hagyva, a Rue de Blanche nevű hosszú zsák-uccába érünk, mely a place de Blancheba végződik.

Alig hogy a place de Blancheba lépünk, — este van, mert a Néantba csak este lehet menni — már messziről szembe ötlök a hirhedt moulin rouge óriási szélkereke ríktó veres villamos lámpáival, szinte hasonlít a Somossy-mulatóra, csak hogy nem oly elegáns. A régi építmény, mely a harmadik királyság idejéből maradt reánk, igen furcsa beosztású. Hosszú folyosószerű ruhatarak mellett inyeseknek való *Amerikan bar* terjeszkedik. Szinte felesleges megemlíteni, hogy az egész világ — tuloztam, csak a félvilág — legszebb leányai iparkodnak a naiv idegen zsebeiből italokért és édes mosolyért minél több Louist a sajátjaikba varázsolni. Ez a kényerük. Majd tágas kerthelyiségbe jutunk. Óriási elefánt állítja itt meg az embert, hastáncot járó cigánylányok furcsa mezben — vagy anélkül — mulattatják a nézőt.

Bodegák, cöllövő bodék, mint a ligetben nálunk, semmiben sem különböznek ezektől, természetesen ott is jelmezes kokottok barátságos mosolyaival találkozunk.

Amott belül óriási terem, melynek egyik végében afféle café chantant előadás folyik, trágár dalokat énekelnek céda nénikék, egymással vetekedve, ki tudja magasabban vetni a lábát. Mindezt belépti díj nélkül láthatja bárki, csupán csak a „consommation” ért, ital vagy kávé értetik itt a fogyasztás szó alatt, melynek ára egyformán 1 frank, bele nem érve a Moulin 2 frankos belépő-díját.

A kert közepén olyan körhintaszerű terep van, fedett terasszal, közepén emelvényvel. Itt játszik az egyik tánczenét szolgáltató civil banda. Tudatosan használom a „banda” szót, mert oly rossz zenekart ritkán találni. Érdekes a táncoló párokat nézni, kiváltképpen a négyesben, melynek hatodik száma tudvalevőleg a kánkán. A Louvre, Bon Marché, Au Printemps, és a többi áruházak alsószoknya kiállítására lehetne ez. Itt a lányok többnyire egymással járják, vagy — ha akad — fizetett férfi-táncosokkal. E négyesek azért rendeződnek, hogy a körülálló férfi nézők előtt mutathassák formás lábikraikat és nagy sikkal táncolt mozdulataikat.

Ez olyan horogféle, amelyre szívesen akadnak nézők, — bár drágán adják meg az arát.

A chambre separékról és a bal mobilekről nem tartom alkalomszerűnek ezuttal beszélni, s így ezt máskorra halasztom.

Tova balra haladva, a moulinból, setéztől

filantropikus intézeteket létesített, neve örökké fennmarad, mert alkotásaihoz van csatolva. A tudós és művész nagy és örökbecsű műveket alkotott, melyek nevét mindig hirdetik. A hadvezér és világhódító vitézségével bámulatba ejtette a világot, nevét még az iskolás gyermekek is emlékező tehetségükbe vésték. A hű anya, apa és emberbarát áldozatul hozták saját életüket, hogy csak a másikat megmentse stb. Hasonló tényeket még többet is lehetne felhozni, bizonyossággal arra, hogy az emberek különféleképpen fogják fel az életet, de elég legyen már ennyi is. Már ezekből is kiderül, hogy a felhozottak három szempontra vihetők vissza. Nézzük meg már most

1. a természettudományi szempontból az életet.

A természettudomány az emberi életet összefüggésbe hozza más élő lényekével, különösen a magasabb állatok életével és azután ebből a szempontból tárgyalja is azt. A természettudomány a testet, melyben az élet lakik, elemekre bontja fel, elmondja a feltételeket, melyek szerint az élet létesült és azt állítja, ha ezek a feltételek nincsenek meg, vagy ha az alkotórészek bomlásnak indultak, megszűnik az élet, a test pedig azokra az alkotórészekre változik át, melyekből alkotott. Jelentősége csak annyiban lehet az életnek, amennyiben a természet által kijelölt hatáskörében az ember hivatását, mint teremtmények közt a legtekélyesebb lény, híven és pontosan töltötte be. Ilyen szűk korlátok közé szorított emberi életéről való felfogás nem nyerheti el azt a magasabb értelmet, melyet a vallási szempont neki tulajdonít.

2. A vallásos életfelfogás más forrásból ered, mint a természettudományi szempont. A vallásos ember életét Isten adományának tekinti s mint ilyen legfőbb kincsnek tartja, melyről életének pályafutása után beszámolni tartozik. Ilyen felfogás mellett az ember életének nyilatkozataiban Isten akaratának teljesítését tartja zsinórmértékül élete feladatát. Az ilyen felfogás alapján az Isten akaratának szeretetből való teljesítése lesz a cselekedeteknek mőveje. Életének minden mozzanatát, fordulátát és eseményét mindig az Istenre fogja vonatkoztatni, tőle való teljes függését és az élet minden fergetegét, jó és rossz napjait az Isten akaratának kifolyásaként tekinti, benne való vigaszt, bizalmat, hitének rendületlen borgonyját fogja találni. Az életet úgy fogja fel, hogy annak feladata a szeretet műveiben közreműködni. Ha az ember tudós eszével a csillagok járását, a központ körüli forgását és a bolygók időnként való megjelenését vizsgálja, kötelessége egyúttal a felebaráti szereteten alapuló tetteket is gyakorolni, melyre a szeretet egén lévő, utánzásra méltó csillagok útját jelölik meg. E műnek a terve szívünk mélyébe van vésvé, melynek hangját lelkiismeretünk nyilatkoztatja ki az igazság és szeretet alakjában.

Ilyen életfelfogás azután a haza, család és felebaráti szeretetben az isteni szeretetnek azokat a sugarait látja, melyek az ember lelkéből visszatükröződnek, az Isten és ember műveiben pedig a jót, szépet, igazat és magasztos az isteni ihlet kinyilatkoztatásának vagy megtestesítésének fogja tekinteni.

3. A bölcsészeti életfelfogás pártatlanul mindenütt csak az igazságot keresi és kívánja minden

tekintet nélkül. Az élet magaslatán állva, vizsgálja annak a feladatát, nem törődve azzal, vajon annak az eredménye sértő lehet-e az egyik vagy a másik szempontra nézve. Ő az életfeladatot nem a felületén, hanem annak mélyében keresi. Ilyen kutatás alkalmával tapasztalja, hogy minden életnek, tehát az emberi életnek is, egy eszme vagy terv szolgál alapul, melyet megvalósítani minden élő lény legfőbb törekvése. A bölcsészeti életfelfogás az emberi életnek oly tervet tulajdonít, mely szerint feladata lévén a tökéletesedés után való törekvésnek, e törekvés a jónak, igaznak és szépnek szolgálatában kell állania. Az életet az ember legfőbb kincsnek tekintse, melytől önként megválni semmi joga nincs. Töltsse be tehetségéhez mérten helyét úgy, amint tőle kitélik. Ne hanyagolja el tehetségeit, hanem művelje és képezze ki azokat, hogy célját velők lehetőleg elérhesse és érvényesítse képességét embertársai javára. Emelkedjék a köznapiságból az élet magasabb fokára.

Ne keresse életcélját a mulandó dolgokban, hanem ismerjen az anyagi élvezeteknél magasabb szellemi élvezeteket, melyek magasztosságot kölcsönöznek az életnek. Az önzetlenséget tudja megkülönböztetni az önzéstől, az igazságot az igazságtalanságtól, a nemes tetteket a gaszágtól. Alkalmazza az ember megítélésénél a becsületesség és jóra való mértékét és aszerint bírálja meg embertársait. Legyen türelmes és méltányos mások nézetei és meggyőződése iránt, saját maga iránt pedig szigorú. Az élettől csak annyit követeljen, amennyit ez nyújthat, inkább kevesebbet, mint többet. Ennyiből áll a bölcsészeti életfelfogás.

Most már melyik ezen felfogások közül a leghelyesebb: a természettudományi, a vallási vagy a bölcsészeti szempont? Az elfogulatlan eszes ember e három szempontból a leghelyesebb nézeteket vonja ki és ebből alkot magának életéről való felfogást és ehhez azután hű is marad egész életében, mert az tántoríthatatlan meggyőződésé válik. Aki azután az életfelfogásban ilyen magaslatra felkuszott, az helyesen fogja fel az életet. Annak az élet viszonyosságai, az emberek háladatlansága és az élet töviszurásai már nem fájnak. De ilyen magaslatra vajmi kevesen jutnak. Kívánatos azonban, hogy minél többen feljussanak oda.

Id. Wiesinger Károly.

H I R E K.

— **Olvasóinkhoz.** Fénykép után művészi kivitelű életnagy arcképpel szolgálhatunk közönségünknek, krétarajzban. Az arckép előfizetőknek 7, különben pedig 8 korona. Csakis sikerült képeket fogadhatnak el a t. megrendelők.

Tisztelettel
a kiadóhivatal.

— **A nagy hét.** Hozzával fogadta a nép Dávid királynak fiát. Virágokat és palmaágakat hintett útjára, dicsőítő dalokat zengett tiszteletére. Hódolattal fogadta, mint királyt, szeretettel,

lámpásokkal világított furesa kis házikóhoz jutunk. Gyászportás áll előtte s minden érkezőt őszinte részvételével kifejezésével fogad. Hosszu fehér szakállu öreg ez talpig mély gyászban. A fekete gyászposztóval bevonva, Pompes fuuérres kocsis egészítik ki a furesa képet. A belépőt néhány halottos szomorú kórossal fogadja: *Szerencsétlen halandó, ki meg mindig élsz, válassd ki koporsódat és fekdj bele.* Koporsókkal van az egész terem teli, egyszerű deszkakoporsókkal, fekete posztóval leboritva. Kecskelábakon álló koporsók elé ülünk le, frissen lányt hantokra. E közben gyászkorust énekelve, közel egy tetemnézőbeli öltözötű ember, aki mély basszus hangon kérdi, miféle itallal akarjuk a még bennünk lakó lelket tartani. Sört koponyákban, fekete kávét lábecsontokban hozzák, a vizet köpöládákban. Szóval kellemes menü! Csakhamar megtelik a tág terem a kiszolgáló halottosok folytonos gyászajdólása mellett, mire hirtelen nagy, robbanásszerű zajjal földöntúli hangok kiseretében ördögi setét lesz a terem. Nem ide geseknek való mulatság ez. Cikkázó villámlásokkal vegyest, a falon nagyon érdekes képek válnak láthatókká. Csakhamar a képeken lévő emberek elhalványodnak és lassan-lassan annyira lefogynak, hogy csak csontvázaik maradnak meg.

A legérdekesebb kép a szomszédos Moulin rouge egyik jelenetét ábrázolja, amint a bal mabile alkalmából a legnagyobb orgiák folynak. Egyszerre csak azon vesszük észre magunkat, hogy a szép telt idomok helyén rut csontvázak járnak a kankánt, közben csontzörgés és más hasonlóan kellemes hangokkal tarkítják ez amugy

is kellemes látványosság izgató voltát. Majd megnyílik egy kripta; pince bűz üti meg az ember orrát, jobbról is, balról is csontok, koponyák, koporsódarabok, s a halavány zöld színben pislogó egy szál lámpás még borzalmasabbá teszi e helyiséget. Ismét koporsókra ülünk. A kripta szerű oda, a színpad, amely sirások tanyájára. Épen hantolnak egy sirt, hoznak egy koporsót. Majd egy folyton humorizáló ipsisze a közönség köréből kér valakit fel, hogy fekdjék a nézők szeme láttára a koporsóba. Hogy belefekszik, elhalványodik és néhány perc múlva csak a csontváza látszik már, viszont ismét lassan-lassan vissza nyeri régi alakját és csodálkozva hagyja el kellemetlen fekvő helyét. Tükrökkel csinálják az egészet nagyon ügyesen. Magam is bele fekdtem a koporsóba, de nem vettem észre semmit sem, bármint is figyeltem. Egy másik kripta érve, újabb tükrönmutatványokkal kedveskednek, amelyek azonban már csak abszolút koru hölgyeknek vagy kiszolgált obsitos huszárkapláróknak való látványosság. De ezt is elég humorral csinálják, úgy hogy szívesen néztük végig.

A helyiségbe való érkezéskor mindenki mellé állítanak két kis viasz gyertyát, s amikor a gyertyácskák kialusznak, le kell fizetni a csekély 60 centimet kitevő „consumation“ díjját, természetesen, hogy még egy frankba bele kerül a különböző „pourboir“, mert a francia humorizálá a közepette is nagyon komolyan veszi a dolgát baksisok ügyében, talán még inkább, mint a baksivevésről hítes olasz.

D' Amant Leó.

mint jötevő atyát. Pár nap és a hódolat megvetéssé, a szeretet gyűlöletté változott. Odaállította a nép jötevőjét, a legtisztább ártatlanságot, Istennek fiát a vádlottak padjára s lelkéből kikelve zúgta fejére a halált. És ott, a Golgotahegyén, elkövette a világ legmegrázóbb drámáját, keresztalálásra vitte az Istenembert, aki azért jött a világra, hogy ezt a bűn posványából az erény útjára, a tévedések homályából az igazság napfényére, az önzés rideg érzéséből a szeretet és jötevés ösvényére vezesse. Ennek a fonséges drámának kezdetét jelöli a virágvasárnap bárkaszentelés megrendítő fordulata a nagypóntek komor, méltóságos csöndje s kifejlődését a nagyszombati föltámadás, mely az élet és igazság diadalának jelképe a halál fölött. Jézusnak élete, az ő véghetetlen szeretete tárul előnk a nagy hét szertartásaiban. Lelkünkben mélyen meghatva veszünk ezekben részt, de vajjon megnyitjuk e szívünket annak a szeretetnek állandó befogadására és gyakorlására, amelyet a Megváltó élete és tanítása hirdett, hogy: „Minden ember felebarátunk“ és „Szeresd felebarátodat, mint önmagadat“. Szálljon szívünkbe ez a szeretet és oltsa el benne a gyűlölet lángját örökre. Erre tanít a nagy hét, kövessük!

— **Megjutalmazott tanítók.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Tóth Sándorné perlaki állami és Torday János esáktornyai községi iskolai tanítókat a magyar nyelv tanításában kifejtett huzgó mfködésük elismerésül 100—100 k. jutalomban részesítette.

— **Tanítógyűlés.** A sümegei járás tanítóköre folyó hó 4-én tartotta rendes évi közgyűlését Könyv József elnökletével. A gyűlést megelőzőleg Bánfi Alajos igazgató tanító osztályában sikerült gyakorlati tanítást mutatott be az olvasmánykezelésből. Utána elnök szívből fakadt szavakkal üdvözölvén a kör megjelent tagjait, a gyűlést megnyitotta. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után Éles Károly értekezését a névmagyarosításról Cherny Béla olvasta föl. A gyűlés a benne foglalt eszméket elfogadta s ehhez képest ajánlja a megyei tanítótestület nagykanizsai középpontjának, hogy keresse meg a tanítók országos bizottságát, hogy ez a névmagyarosítás teljes bélyegmentessége érdekében kérvénnyel forduljon az országgyűléshez és a kormányhoz. A zalaszentgróti tanítóknak azt a kívánságát, hogy a zalaegerszegi körhöz csatlakozzanak, tudomásul vette a gyűlés. A tanítástervezet dolgában a kör az egytanítós iskola számára külön tervet kért. A mostani közgyűlést megelőzőleg teljesen megvan a járáskör elégedve, érte elismeréssel adózik s azt a kívánságát fejezi ki, hogy a középpont tovább is Kanizsán maradjon. Az Eötvös-alapra tett eddigi 200 koronás alapítványát 400-ra emelte föl, megrendelte Eötvös diszkiadását s egy könyvszekrényre 50 koronát szavazott meg a közgyűlés. A pénztár állapotát Feleki Alajos terjesztette elő. A bevétel 113 k. 14 f., a kiadás 116 k. 3. f. volt. A kör összes vagyona 2043 k. 70 fillérre rugott. A számadások rendben lévén, e közgyűlés Németh Béla pénztárost a felelősség alól fölmentette. Számvizsgálókul Bánfi Alajost, Farkas Sándort és Feleki Alajost, a könyvtár rendezésére Károlyi János könyvtárost, Éles Károlyt és Kocsis Károlyt kérte föl a közgyűlés. A megyei tanítógyűlés ez évben Sümegen lesz. A szükséges előkészületek megtevésével a választmányt bízták meg. A jövő közgyűlést Tapolcára tűzte ki a kör. Végül elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Farkas Sándort és Kocsis Károlyt kérte föl, majd megköszönte a tagok szíves érdeklődését s ezzel a gyűlés véget ért.

— **Képviselőválasztók.** Az összeíró bizottság Eitner Zsigmond elnöke alatt összeírta városunkban az 1901-re jogosult képviselőválasztókat. Számuk 305 re emelkedett.

— **Esküvő.** Gerecs Károly, a sümegei állami reáliskola tanára f. hó 3-án lépett házasságra Orbán Lajosnéval, néhai Orbán Lajos sümegei reáliskolai igazgató özvegyével.

— **Küldöttség a kereskedelmi miniszternél.** A Túrje és Zala-Szent-Grót között közlekedő vonatokat május 1-vel be akarták szüntetni. Ez érzékeny veszteség lett volna különösen Zala-Szent-Grótra nézve. Hogy ennek elejét venni iparkodjanak, folyó hó 4-én a város küldöttsége tisztelkedett Hegedüs Sándor miniszternél. A küldöttség vezetője Bogyai Máté, a keszthelyi kerület képviselője volt, tagjai Szabó Gyula, a dunántúli vasutak igazgatóságának elnöke, Krenn Rudolf városbíró, Solc Károly jegyző, Botfy Péter, Németh Zsigmond és Viasz József. A küldöttség kérelmére a miniszter megígérte, hogy bár a nyári menetrendet már helyben hagyta, pótmenetrendben a szentgrótiak kérelmét teljesíteni fogja.

— **Fásítás.** Possonyi József városbíró, aki városunk uccái és terei befásításának alapját megvetette, a múlt héten erősen hozzáfogott az üdvös munka folytatásához. Az elültetett fákat a lakosság szíves gondviselésébe ajánljuk.

VI
soroz
retre
a köv
fölvet
ban 2
571. l
tartás
kivül
sége
1. A
véshb
264-e
mind
össze
koros
sen G
II-ból
zottal
eredn

hegyk
teléve
Alajos
fölem
peron
rest s
buzdi
hogy
kerest
a vál
ból eg
intéze
az ált
ügyeb
birtok
kiván
száma
elő: E
marad
ben l
tására
a szá
fölmé
vetés
Ezutá
ki-ki
volt, s
sel és
bezáro
vonulj
egy v
hirünl

földm
120 k
azt ké
népies
pedig
könyv
rende
vettek

amely
künkö
mérték
milliól
tosítás
fölem
a vil
jobban
tásána
sümeg
táson
közöns
Ez az
vetnek
san só
ciméte
perc
levegő
merlin
budap
cég r
ágyusz
ral töl
taccsa
szanta
Mint
foglalk
község
vedett
foglalk
kezden
hoz es

kosság
éredke
legutó
beli k
kített
fejleszt
vásáro
Elek E
állat f
ritka s

— **Sorozás.** A sümegei járásban a katonasorozás április 2., 3. és 4-én ment végbe, dicsőretremelő példás rendben. A sorozás eredményét a következőkben közöljük: Az állítás lajstromába felvett katonakötelesek száma az I. korosztályban 300, a II-ikben 177, a III-ikben 94, összesen 571. Ujjoncujtalakra az ajánlás és beosztás fenntartásával besoroztak 98-at, a sorsszám rendén kívül az ajánlás fenntartásával a honvéd sereghez 1-et, összesen 99. Ezekből egyévi önkéntes 1. A póttartalékba mint családfenntartó 1, kevésbé alkalmas 19, összesen 20. Visszahelyeztek 264-et, fegyverképtelenségük nyilvánították 38-at, mindenkorra alkalmatlan 7, tévesen felvett 14, összesen 383. A fősorozástól távolmaradt az I. korosztályból 34, a II-ből 21, a III-ből 15, összesen 69. Teljesen ismeretlen az I. osztályból 7, a II-ből 2, a III-ből is 2, összesen 11. A besorozottak százaléka 17,8%. Nem valami fényes eredmény.

— **A hegyközség gyűlése.** A Baglashegy hegyközsége április 4-én a tagok élénk részvételével tartotta rendes közgyűlést, melyen *Bánfi Alajos* elnököt. Az elnök megnyitó beszédében fölemlítette a szőlőket fenyegető csapásokat, a peronosporát, lisztharmatot, szőlőmolyt, jégverést s ezek ellen való állhatatos védekezésre buzdította a szőlőtulajdonosokat. Tudatta azt is, hogy a tapolcai vincellérskola igazgatóját megkereste, szakember kiküldését végezt. Innen azt a választ kapta, hogy a birtokosok szőlőtulajdonosokból egy-egy zacskóra való küldjenek nevezett intézet igazgatóságának, aki azt megvizsgálja s az ültetendő fajokat kijelölni fogja. A viharágyuk ügyében aláírási ívet köröztetett, melyen vagy 50 birtokos jelentette ki, hogy az ágyuk föllállítását kívánja s költségeihez hozzájárul. A múlt év számadásait *Ereki István* pénztáros terjesztette elő: Bevétel 455 frt 50 kr., kiadás 444 frt volt, maradt tehát 11 frt 50 kr. A hátralékok jórészen befolytak, a be nem folyt hátralékok behajtására pedig a város bíráját kérik meg. Minthogy a számadások rendben voltak, a közgyűlésnek a föllemlést megadta. A folyó évre szóló költségvetést a múlt év tétélei szerint fogadták el. Ezután elnök fölszólította a birtokosokat, hogy ki-ki panaszát adja elő. Senkinek panaszja nem volt, sőt a hegyben uralkodó rendről elismeréssel és meglepéssel nyilatkoztak. Végül elnök beszáró szavaiban fölhívta a jelenvöltek, hogy vonuljanak ki *Szűcs Zsigmond* szőlőjébe, hol egy viharágyut mutatnak be. E bemutatásról más hírlak szól.

— **Népkönyvtár.** Zala-Mihályfa községbe a földmívelésügyi miniszterium által adományozott 120 kötetes népkönyvtár megérkezett s a község azt kezelés végett átvette. A könyvek kisebb népies elbeszélések, történelmi beszédek, részben pedig kiscsodák kezdése való gazdasági szak-könyvek. A népkönyvtárt április 1-én adták át rendeltetésének. Már az első nap 45 db könyvet vettek ki olvasás végett.

— **Viharágyuk** Azok a rettenetes jégverések, amelyek éveken át sorban végigromboltak vidékünkön, a szőlőbirtokosok figyelmét fokozódottabb mértékben irányították arra: miként lehetne a milliókra rugó jégkároknak elejét venni. A biztosítás volna az egyik, de a díjtételek szertelen föllemlését a gazdaközönség alig bírja meg, így a viharágyuk föllállításának eszméjével mindjebb kezdett foglalkozni. Ez eszme megvalósításának hatalmas lökést adott *Szűcs Zsigmond* sümegei szőlőbirtokos, aki a szegedi orsz. kiállításán egy ilyen ágyut vett s azt április 1-én a közönség élénk érdeklődése közben bemutatta. Ez az ágyu egy 2 méter magas vastölcser. Ebbe vetnek bele egy nitroglicerinnel töltött, 8-szorosan sodronnyal burkolt töltést, melynek egy deciméter hosszú kanóca van. A töltés pár másodperc múlva elsül s hatalmas durrantást okoz a levegőben, mit éles sivitás követ. Az ágyut *Emmerling Adolf* készíti. Másnap a Farkas és Faragó budapesti műflakatosok ágyuját mutatta be a cég maga. Vagy öt méteres vastölcser áll az ágyuszerkezet fölött, melyet robbanó puskaporral töltenek meg egy tölcseren keresztül s gyutacsosál sütnék el. Hatalmas dörgés, majd hosszantartó éles sivitás reszketteti meg a levegőt. Mint értesültünk, a gazdakör legközelebb foglalkozik a viharágyuk kérdésével. Csabrendek községe, mely szinten borzasztó károkat szenvedett a jégverésektől, mint halljuk, szintén foglalkozik az eszme megvalósításával, csak a kezdeményező lépést várja, hogy a mozgalomhoz csatlakozzék.

— **Állattenyésztés.** Zala-Mihályfa község lakossága az állattenyésztés iránt tanúsított meleg érdeklődésének már többször adta tanujelét. A legutóbb itt rendezett állatdíjazáskor is e községebeli kiállítók közül többen nyertek díjat és kitüntetést. Most pedig állattenyésztésének tovább fejlesztése végett egy telivér sziemmenthali bikát vásárolt állami közvetítés és segedelem mellett *Elek Ernő* pusztajáni telivér tenyészetéből. Az állat f. hó 1-én érkezett meg a községbe, hol a ritka szép állatnak sok nézője volt.

— **Adomány.** *Paar Istvánné*, kinek jótékony-ságáról már többször adtunk hírt, újabb tanujelét adta nemeslelkűségének. Zala-Mihályfa község önkéntes tűzoltótestületének 100 koronát adományozott. A nemeslelkű urnót az Isten sokáig éltesse.

— **Felhívás.** A szénkénegraktár kezelősége fölkéri a szőlőtulajdonosokat, hogy őszi szénkénegszükségletüket folyó évi május hó 1-ig Talabér Károly szénkénegraktár-kezelőnél okvetlenül bejelentésük, mert ellenkező esetben szénkéneget nem kaphatnak.

— **A hirdetési bélyeg eltörlése.** A hirdető közönségnek az a régi kívánsága, hogy a hirdetés bélyegadójtól megszabaduljon, végre megvalósul. *Lukács László* pénzügyminiszter a képviselőháznak április 2-án tartott gyűlésén benyújtotta az erre vonatkozó törvényjavaslatot. E szerint az újságok és plakátok hirdetési bélyeg-dija július 1-vel, a naptárbélyeg pedig ez év végével megszűnik, azonban az 1901-re kiadandó naptárak már bélyegmentesek lesznek. A hirdető közönség nagy örömmel üdvözli a rég várt reformot, mert ezzel a hirdetés, mely fontosságában napról-napra nyer, jelentékenyen olcsóbb lesz.

— **Emke gyűjtő.** A gyűjtőért évenként egy millió koronát meghaladó összeg vándorol ki Magyarországból külföldre. Hogyan meg lehetne menteni ezt a számottevő összeget, ha csupán a hazai gyárak gyűjtőjét vásárolnák. Erről már mi is írtunk eleget. Most újabb felhívjuk a közönségünk figyelmét a magyar gyűjtőre s egyúttal szíves figyelmébe ajánljuk az Emke-gyűjtőt, amelyet egy temesvári-cég gyárt. A gyár 5%-ot ad az Erdélyi Közművelődési Egyesületnek. Aki tehát ezt vásárolja, nem csupán a hazai ipart támogatja, hanem egyúttal hozzájárul ahhoz is, hogy a nemzeti missziót teljesítő egyesület anyagi segedelemhez jusson.

— **A zalaegerszegi betegsejítő pénztár hátralékai** nagyon fölszaporodhattak. Most az igazgatóság fogantatosítani akarja a közgyűlésnek azt a határozatát, hogy akik 10 heti hátralékban vannak, azokat a pénztár segedelemben nem részesíti s e tagokat a munkaadók terhére gyűjtik majd. Ennek elkerülésére a gazdákat a fizetésre felszólítja.

— **A katonaskodó tisztviselők** érdekében a miniszteri tanács fontos újítást léptetett életbe. Az állami alkalmazottakra vonatkozólag ugyanis kimondta, hogy ha katonai kötelezettségük teljesítését — akár mint egy éves önkéntesek, akár mint három évre besorozott katonák vagy póttartalékosok — megkezdik, kiképeztetésük ideje, tehát két hónap alatt, teljes illetményeik élvezetében maradnak s ez időn belül állásuk be sem tölthető. A belügyminiszter azt is kijelentette, hogy nem lesz észrevétele az ellen, ha a törvényhatóságok az előforduló esetekben hasonló módon intézkednek tisztviselőikkel szemben.

— **Verekedés.** Így a katonasorozás alkalmával a legposzkább és leggyávább legényben is fölbuzdul és tótágast áll a virtus. Hogy is ne, mikor borral, pálinkával is élesztgetik az ifju élet tüzet-bevét. Ez a nagy virtus azután meg nem fér a fiatalban, kitör és nem egyszer — vért kér. Kitért a prágai legényekből is, akik útközben összekülönböztek és vagy kettőnek a fején olyan „folytonossági hiányokat” eszközöltek, hogy nyolc napig sem gyógyulnak be. Ha a sorozóbizottság be nem sorozta őket, a járásbíróóság bizonyosan besorozza. Igaz, nem három esztendőre.

— **Véres boszu.** Németh Lujza, egy levégzett rossz nő, még nem negyven éves, mint a „Pepitán”, azonban ő nem is vágyott huszárkapitányok után, csak a szomszédságában lakó Kovács György zalaszentmihályi legényért rajongott s minden áron akarta bírni. Szívében örök tavasz lakozott, mihelyt a férfit látta, azonnal nyitak benne a különféle virágok. Az ősz elején addig járkált a legény után, míg végre sikerült neki meghódítani a kedves gyermekét. Uszott a boldogságban most Lujzának, vendégelte is tyukokkal, melyeket a papnak és a mesternek oljai szolgáltattak, természetesen azok tudta nélkül, egészen a múlt hó közepé napjáig. A jó családból származó gyermek megunt a vén hajadon szerelmes kitérésait s valomáit, kijelentette, hogy többé nekem már nem kell ilyen „vén csoroszlja”. Végre volt Lujza boldogságának, örültként futkosott az uccán, nem bírt magával. Egy este kedvese házához ment s kérte, jöjjön el még egyszer hozzá. Hozzátette azt is, hogy ha el nem jön, felgyújtja őket. Az ifju, hogy elkerüljön minden kellemetlenséget, engedett a leány kérésének s elment. Egy darabig beszélgettek, végre a gyermek elalmosodott, lefeküdt s mély álomba merült. A leány ezt várta. Elővette a már előre odakeszített kést s a legény halántékára illesztte, egy vasalóval pedig ráütötte, de minthogy a szoba sötét volt, az ütést elhibázta s a kés félrecsuszott. Azonban az is elég nagy sebet ejtett már a fiun; mire felébredt s kérdé, hogy

„mit akarsz”, a szerelmes vadállat reá felelte: „Meg fogsz halni!” Ez időközben a kezében levő vasalóval háromszor bevágta a fejét, mire a lovagot elborította a vér. Eszméletét azonban nem veszíté el, kiugrott az ágyból s ki akart menekülni, de az ajtó is be volt zárva, a szoba is sötét volt s így nem tudta magát tájékozni. Ez idő alatt Lujza folyton ütötte, míg végre a sok huza-vonában egy sajtár vizet felborítottak, miben Lujza elesett. Felhasználta a legény e néhány percet, az ajtót kinyitotta s kimenekült. Az ifju állapotát most már kielégítő, rövidesen elhagyja az ágyat, a szerelmes leányt pedig a csendőrök fogták pártul és Zala-Egorszegre kísérték.

— **Kicsi mesék — nagy uraknak.** Ez a címe annak a mese-ciklusnak, amelynek folytatását a Fővárosi Lapok e heti száma közli. Thury Zoltán írja ezeket az apró, husz-huszonötösös történeteket, melyek mindenike egy-egy befejezett kép, egy-egy apró dráma, az élet fonákosságainak nagy tömkelegéből kiszakítva. A kitűnően szerkesztett Fővárosi Lapokat az különbözteti meg a többi képes hetilaptól, hogy a magyar irodalom előkelőségei által írott cikkeiben azokat az égetően fontos társadalmi bajainkat tárgyalja, amit a politika zűrzavarában a napisajtó észre se vesz. A Fővárosi Lapok előfizetési ára egész évre tizenhat korona, félévre nyolc korona, negyedévre öt korona. Mutatványszámokat kívánatra szívesen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V., Hold-uca 15.)

— **Az egészség a legdrágább kincs.** Ha csak ezt mindig tekintetbe is vesszük! Hány ember küzködik élete legnagyobb részében, hogy végső napjait nyugalomban tölthesse. Amde a munkaképtelenséggel rendszerint a test élvezetképtelensége is beáll. Nem volna-e akkor tanácsosabb az egészséggel takarékoskodni, hogy a nyugalom napjaira azt fogékonyképesen és erőteljesen fenntarthatassuk? Egyszerű és természetes táplálkozási mód az a nem oly nehéz és bizonyos előző vezető út. Kezdve a reggeli kávéval, amelyet a legcélszerűbben úgy készítünk, hogy a babkávét félj Katreiner-féle Kneipp maláta-kávéval vegyítjük. Ez a vegyület számtalan családban, mint a kedvelt babkávét és a hön maláta-készítmény egészségi előnyeinek legideálisabb egyesítésére kipróbáltattak. Rövid megszokás után senki sem fogja ezt a kellemes és izletes kávéitalt nélkülözhetni. Ügyeljünk azonban arra, hogy csakis a valódi Katreiner-féle Kneipp maláta-kávé az eredeti csomagokban használjuk.

A boldogulás útján.

A gazdagságról azt tartották a nevető filozófusok, hogy nem egyéb a szerencse és a halál versenyfutásánál. Mindenki arra van rendeltetve, hogy gazdag legyen, csak hogy sokan nem érik meg a szerencse beköszöntét. A dolog attól függ, hogy melyik jut előbb az emberhez: a szerencse-e, vagy az élet vége? Ezen bizony csakis nevető filozófusok vizsgálódhatnak, azok is könnyek közt nevetve. Az életteli küzködő embernek ez a filozófia nem vigasztalás, hanem lemondás. Hanem a haladás, amely a boldogulás útjait egyengeti, az ő számára is talált vigasztalást. Olyan, amely több a vigasznál: éltető reménység. Ez a találmány az *osztálysorsjáték*, Vagy százötven esztendő, nálunk még csak három éves. De már nálunk is meggyökeresett. Mert kielégíti az embernek a szerencséhez való jussát. Mert megadja minden embernek a becsületesség meggazdagodás lehetőségét és mert a *nyeremény* fogalmát kihámozta rejtélyes burkából. A nyeremény már nem vak szerencse, hanem valószínűség. Már nem bolond esély, hanem matematikai lehetőség. Mert az osztálysorsjáték minden második résztvevőjének nyernie kell. Ha egyebet nem, a betétjét visszakapja. A mi azt jelenti, hogy a kockázat minimális. A főbb nyeremények száma is nagy, summájuk pedig impozáns. Ezek, tízezrek, százezrek, még millió is nyerhető. Az osztálysorsjáték felszabadította az embert attól a fatalisztikus megnyugvástól, hogy a gazdagság beköszöntét nem élheti meg. Ezer és ezer ember jutott jó módhoz néhány év alatt és nagy azoknak a száma, akik egyenesen gazdagok lettek az osztálysorsjáték által, a mely nem babonán alapuló lutri, hanem rendes *üsl* a szerencsével. Fel is fogta ezt a középosztály és fel is karolta az osztálysorsjátékot. A nyerők statisztikája azt bizonyítja, hogy a középosztály tagjai: kereskedők, iparosok, gazdák, hivatalnokok és lateinerek keresik és találják meg benne szerencséjüket.

A vagyon függetlenséget, önállóságot ad, senki ezt jobban nem érzi, mint a szellem és a test munkása, akinek a vagyonra való vágyakozása nem kapzsiság, hanem a függetlenség felé való törekvés. Ezt a törekvést kielégíti az osztálysorsjáték, amely a maga tömördek nyereményével és minimális kockázatával a sze-

rencse leövekezését jelenti. A ködös epokedés helyébe a valóságban való bizakodás került. Mindenki számíthat már a jólét beköszöntére, anélkül, hogy léha ábrándozónak tartanák.

Nyilt-tér.

Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Tisztelt háziasszonyok,

Egy helybeli kereskedő nagyszabású reklámban ajánlja a pesti gőzmalom hengerlisztjét kilónként 40 fillérért, mint egyedüli legjobb minőségű lisztet. Ez a reklám arra kényszerített, hogy úgy a pesti, mint a sümegei hengerliszt egyenlő mennyiségéből próbasütést csináljak. Ennek eredménye az volt, hogy a sümegei gőzmalom hengerlisztje, melynek kilója jelenleg csupán 30 fillér, ugy minőségben, mint kiadásában a pesti hengerliszttel teljesen egyenlő értékű.

Tisztelettel

Zschlesche József
a sümegei gőzmalom tulajdonosa.

Tisztelet annak, akit illet!!

1898. augusztus 11-én Altonából a következő levél érkezett:

Franz Wilhelm gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Bécs mellett.)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év óta csukló-reumában, ugyszintén aranyos csomókban szenvedtem. Nem talál tam sehol segítséget; végre a Wilhelm antiarthritis, antirheumatus vértisztító- teaért fordultam, melynek használata után 3 hét alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófnénak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, — ez uton mondok hálás köszönetet.

Teljes tisztelettel

I. **Christ Ackermann**
magánzó,
5-7 **ALTONA, (Hamburg mellett.)**
Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszertárban.

775/tk. 1900.

Árverési hirdetés kivonat.

A sümegei kir. bíróság mint tlvki hatóság közhíré teszi, hogy Bali János végrehajthatónak Bajzik Antalné Kator Rozsi és társai végrehajtást szenvedők elleni 40 kor. 20 fill. tökérvétel és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbíróság területén levő zala-szt-laszói 78. sz. tjkvben 770/c hrsz. alatt Bajzik Antalné Kator Rozsi, Kator Gábor és kkoru Kator György tulajdonaul felvett ingatlanra 1744 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Z.-Szt László község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 174 kor. 40 fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt i. m. rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c 170. § á értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezeséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlvki hatóság Sümege, 1900. évi márc. hó 12-ik napján

Saaghy kir. aljbíró.

NŐI FELÖLTŐK,
nap- és esőernyők

a legnagyobb választékban

rendkívüli olcsó árban

kaphatók

április hó 9-én, a sümegei vásár tartama alatt
Hochstädter Mórnaál Keszthelyről,
Epstein-féle ház, Gold Teréz volt üzletében.

AZ "EMKE" GYUFA
WÜRZBURGER JAKAB cégnél SÜMEGEN
kapható.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRTISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különben az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epokeringésben, májfájdalmak, szébtálmak, kékia, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az ebből származó bajoknál, mint légség fejfájás, székör stb. E vértisztító labdacsook nagy előnye, hogy azonnal hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetű bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tekerés, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes bekládése után bérmentve:

1 tekerés	1 frt 25 kr.
2 tekerés	2 frt 80 kr.
3 tekerés	3 frt 85 kr.
10 tekerés	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségükneél fogva a labdacsook a legkülönbözőbb alakokban és neveik alatt utószavatnak, tehát mindenki csak Pserhofer-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, amelyek dobozáinak fedelén piros színben "Pserhofer" köztírás látható.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!



THIERRY A. mell-és gyomor-balzsamát

(amelyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszékneél bejegyzett apácias-védőjeggyel van ellátva. Föllumhatatlan szer minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbatéveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjkelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenöcse
(csodakenöcseknek nevezik)

utólérhetetlen szívó erejű és gyógyítóhatású. Operációkat a legtöbb esetben fölsőlegessé teszi. E kenöccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, újabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyítóhatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbatéveg bérmentve 1 kor. 80 fillér.
Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen, ugynevezett házi kenöcsoket s más efféleket.

Cím: **A. THIERRY, gyógyszerész és gyár a Védőangyalhoz, Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.**

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házában tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

- ISSIGEE, DORDOGNE, KOPENHÁGA, fabriken farma.
- MILÁNO, A. Bertoloni.
- MALMO, SEVRIGE, Apot. Lejonet.
- NANTES, Pharmacie C. Fredet.
- NÁPOLY.
- PALERMO.
- PÁRIS, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la Republique, Pharmacie Daprey, 11, Rue des francs Bourgeois.
- PRÁGA, RÓMA, Corso, Agenzia del Policlinico.
- ROUBAIX, Pharmacie F. Gerrath.
- SARAJEVO, SZEGED, TEMESVÁR, TRIESZT, VELENCE, VIENNE, ZÜRICH.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.